

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 12 (12175) Среда, 17 января 1979 года

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Намечают рубежи

Трудящиеся чесального производства камвольно-суконного комбината берут повышенные социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Бригада, руководимая помощником мастера А. К. Пфейфером, например, решила выработать дополнительно 2,5 тонны гребеной ленты. Бригада

ленточниц, возглавляемая Н. М. Мухиной, выпустит сверх плана 33,8 тонны продукции.

Намечают для себя рубежи и отдельные рабочие. К дню выборов ленточница ЛШПР Е. Н. Данилова выработает дополнительно к заданию 224 километра ленты, ленточницы гребенчесального цеха О. А. Викторчик — 8 тонн гребеной ленты, Л. П. Кобелева — 10 тонн. Г. СУЦКО, председатель цехкома.

Встречи в доме избирателей

Почти ежедневно в доме избирателей, расположенному в Центральном Дворце культуры угольщиков, проводятся интересные мероприятия. Это и тематические вечера, и вечера вопросов и ответов, и беседы на самые различные темы.

Недавно в доме избирателей состоялась лекция о международном положении, которую прочел старший преподаватель кафедры всеобщей истории Кемеровского государственного университета Ю. Л. Говоров. Более 400 избирателей познакомились с проблемами развития международных отношений, подробнее узнали о внешней политике нашего государства, о борьбе за мир, которую неустанно ведет КПСС.

Слушатели остались довольны проведенным мероприятием. Одновременно они познакомились с планом работы дома избирателей. Здесь запланирована широкая программа на будущее. Сейчас, к примеру, идет активная подготовка к читательской конференции по книге Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного совета СССР Л. И. Брежнева «Целина». В этой работе участвуют работники библиотек совместно с массовым отделом ЦДК и агитаторами.

Активное участие в предвыборной кампании принимают агитбригады Дворца культуры, участники других кружков.

С. БЕЛОВ.

Каждый трудовой день — ударный!

Успешное начало

Для коллективов большинства очистных и подготовительных участков шахты «Октябрьская» начало года было успешным. Так, бригада Е. К. Борташенко участка № 1, с первых дней нового года взяла уверенный старт, продолжает наращивать сверхплановый счет добываемого топлива. За первую половину месяца ею выдано 10150 тонн угля, из которых 1510 тонн сверх плана.

Отлично трудится в эти дни и коллектив участка № 8, который за полмесяца отправил на гора 20850 тонн угля. Этот коллектив имеет с начала месяца самый большой «плюс» — 4050 тонн.

Хорошо работают в новом году и коллективы участков № 5 и 6, которые записали на свой сверхплановый счет с начала года соответственно 520 и 390 тонн добываемого угля.

Успешно начал год коллективами подготовительных участков № 4 и 10, которые за первую половину месяца прошли совместно около 500 метров горных выработок, более ста метров из которых сверхплановые.

В целом по шахте за первую половину января добыто сверх плана 466 тонн угля.

В. ВИКТОРОВ.



Быстро и качественно выполняет свою операцию Светлана Зиянева Хаертдинова, обтажница верха обуви обувной фабрики. Многолетний опыт работы помогает ей постоянно выполнять стоящие задачи.

С. З. Хаертдинова отличный наставник молодежи. Многих работниц обучила она своей специальности.

На снимке: С. З. Хаертдинова.

Фото В. Кириллова.

МОНТАЖ ИДЕТ К КОНЦУ

Монтажная бригада А. И. Гаврилова Ленинского ПСМУ № 3 в прошлом году добилась высоких показателей в труде. Она в числе первых до-срочно выполнила годовой план.

В хорошем темпе этот коллектива начал и новый трудовой год. Бригада быстро ведет монтаж оборудования вентиляционно-калориферной установки

на шахте «Комсомолец». Уже подготовлен к испытанию первый агрегат (вентилятор). На днях монтажники подготовят к опробованию второй агрегат.

На этой работе бригада ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Г. ДМИТРИЕВ.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

КРИВОЙ РОГ. (Днепропетровская область). На предприятиях железнорудной, цветной и угольной промышленности найдут применение новые породоподъемные машины. Первую партию этих агрегатов выпустил завод горного оборудования «Коммунист». Новинка вдвое производительнее прежних машин. В значительно улучшило условия труда оснащение агрегата системой орошения для подавления пыли и глушителем шума. В нынешнем году предприятие изготовит 180 агрегатов марки ШПН-3.

ЛЕНИНГРАД. Покупатели высоко оценили новый вид мебели — гарнитур для

прихожей с маркой судостроительного завода имени А. А. Жданова. Предприятие, чьи корабли бороздят моря и океаны, пополнило этим изделием и без того солидное количество выпускаемых им товаров народного потребления. Здесь делают платяные шкафы, корпуса для электрофонов, сувениры из дерева. По-хозяйски подошли корабельм и к отходам производства. Из них выпускаются полуфабрикаты для тех, кто любит мастерить различные поделки. Производство товаров массового спроса возрастет к концу года на предприятиях почти в полтора раза.

(ТАСС).

За рубежом

БЕЙРУТ. Израильская военщина продолжает совершать грубые провокации на юге Ливана, 14 января самолеты израильских ВВС, вторгшиеся в воздушное пространство страны, совершили разведывательные полеты над различными районами Ливана. В то же время вблизи ливанской границы продолжалась концентрация израильских танков.

РИМ. «День борьбы» провели труженики сельского хозяйства. По призыву профсоюзов 8-часовую забастовку объявили полтора миллиона батраков и сельскохозяйственных рабочих. Они потребовали от землевладельцев заключения нового трудового соглашения, пре-

дусматривающего повышение заработной платы и улучшение условий труда. Борьба батраков поддержали трудящиеся южно-итальянской области Калабрия. Здесь прекратили работу промышленные предприятия, не работали учреждения.

ТОКИО. О предстоящем в ближайшее время увольнении около пяти тысяч рабочих и служащих государственных железных дорог объявил министр транспорта К. Морияма. Это решение властей связано с попытками вывести государственные дороги из состояния кризиса с помощью политики увольнений и повышения стоимости перевозки пассажиров и грузов. (ТАСС).

ГЛАВНЫЙ ДЕВИЗ ДНЯ

Позади половина января. По-разному сложились первые трудовые дни нового года на предприятиях города. При общих для всех трудностях с погодой одни уверенно двинулись вперед, другие топчутся на месте.

Для камвольно-суконного комбината план января почти вдвое больше прошлогоднего, но тем не менее коллектива текстильщиков работает в ритме, обеспечивающем этот план. Для сравнения заметим, что январскую программу 1978 года по производству продукции комбинат выполнил лишь на 42 процента, а по реализации — на 44 процента. Иными словами, этот коллектив сегодня выпускает продукцию вчетверо больше прошлогоднего.

Бесспорно тут сказался еще за один год накопленный опыт, результат возросшего освоения мощностей. Но вместе с этим заметно повысились и четкость, организованность в ведении производства, повысились трудовая и технологическая дисциплина. Здесь же ждут пассивно того, что день грядущий готовят, а заранее готовятся к преодолению возможных трудностей.

По рабочему ритму первых дней чувствуется, что праздничные выводы из сложных уроков прошлого года сделали на шахте «Октябрьская», в шахтотумении «Кольчугинское», и в ряде других коллективов. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственныи руководители твердо положили в основу работы решения яноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, нацеливают на осуществление этих решений трудовые коллективы, с первых же дней развертывают активное, предметное соревнование за выполнение установленных заданий и социалистических обязательств.

К сожалению, пока не в числе ритмично работающих коллективов шахта имени 7 Ноября. Здесь что-то есть, то скачок вверх или вниз. Этому коллективу, его партийному и хозяйственному руководству, видимо, следует не обольщаться успехами прошлого года, а подтверждать завоеванную добрую славу новыми достойными делами.

Нарастает долг крупнейшего горнодобывающего коллектива — шахты имени Кирова. Причем без каких-либо серьезных объективных причин, из-за внутренних производственных неурядиц.

Бюро горкома КПСС, рассмотревшее результаты работы ряда предприятий за первые два дня января, дало резкую оценку неудовлетворительному положению дел на заводах «Кузбассэлемент» и электротягловом. К сожалению, явного улучшения в их работе тоже пока не видно.

Оценивая нынешнее положение дел на отстающих предприятиях, нельзя принимать за решающую причину каверзы погоды. Январские морозы лишь разече и ярче выявили недочеты, которые имелись и в прошлом году. Крайне неритмичная скачкообразная работа была характерна для них из квартала в квартал.

Девиз нынешнего года — работать без отставаний от предприятий, участков, цехов, бригад. Для этого «нам нужно, — подчеркнул на яноябрьском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — жить заинтересованность каждого трудащегося, каждого трудового коллектива в улучшении своей работы».

Но благодаря пожеланиям этого нельзя достичь. Необходимо четко спланировать и организовать труд людей планово-производственными службами предприятий, обеспечить бесперебойную работу машин и оборудования. Только на этой основе и можно вести плодотворную работу по мобилизации трудящихся на высокопроизводительный труд. И потому главная забота партийных, профсоюзных организаций прежде всего состоит в усилении контроля за деятельностью администрации в основных хозяйственных вопросах.

В работе по преодолению отставания надо, наконец, всерьез, по-деловому, а не декларативно изучить, взять на вооружение опыт ростовских предприятий. Пока этого по-настоящему не делается. Более того, даже близкий всем знакомый пример шахтоуправления «Кольчугинское», где уже ряд лет все участки выполняют план, не изучается должным образом. С этим нельзя мириться.

Четвертый год пятилетки набирает разбег. Задания его настолько сложны, что даже недельное, суточное отставание потом будет трудно наверстать. Значит, требование одно: все силы, умение, инициативу направить на предупреждение отставания.

Девизу года — работать без отставаний — должны следовать в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

Спорт

На льду— сильные, ловкие, смелые

По традиции ежегодно в нашем городе проводятся мотогонки на ледяной дорожке.

В субботу и воскресенье прошли полуфинальные соревнования личного чемпионата РСФСР. В них приняли участие сильнейшие гонщики городов Читы, Благовещенска, Красноярска, Каменска-Уральского и Ленинска-Кузнецкого.

Соревнования прошли в интересной борьбе. Первое место занял спортсмен нашего города, призер чемпионата России и Советского Союза мастер спорта Валерий Коробков. Он набрал 27 очков из 30 возможных.

На втором месте оказался В. Тетерин из Каменска-Уральского, который отстал от лидера на 3 очка. На третье место вышел С. Рябцев из Красноярска.

Восемь основных участников, занявших 1—8-е места, и один запасной вошли в финал.

20 и 21 января 1979 года впервые у нас на стадионе ДСО «Труд» состоялись финальные соревнования личного чемпионата РСФСР в мотогонках на льду в классе мотоциклов 125 кубических сантиметров. В них примут участие сильнейшие гонщики РСФСР и Советского Союза: шестикратный чемпион России, неоднократный чемпион страны мастер спорта В. Тетерин, почетный мастер спорта В. Чупин, неоднократные призеры России и Советского Союза мастера спорта В. Коробков и В. Подкорытов.

В этих соревнованиях также примут участие сильнейшие гонщики из городов Благовещенска, Каменска-Уральского, Красноярска, Ленинска-Кузнецкого, Шадринска, Челябинска, Горького и Читы.



А. РЯБЧЕНКО,
секретарь соревнований.
На снимках: старт дан; на дистанции.
Фото М. Никонова.

На приз «Золотая шайба»

В дни школьных каникул в хоккейных коробках пионерского парка и школы № 44 (Соцгород) начались соревнования по хоккею с шайбой среди школ города. Девятнадцать хоккейных дружин приняли участие в отборочных играх этого турнира и только 5 могли продолжить спор за главный приз соревнований — кубок «Золотая шайба» — и путевки на областной турнир по этому виду спорта.

Лучше всех на этом этапе первенства выступили хоккейные команды школ № 2, 18, 36, 37 и 44. Юные хоккеисты этих школ уже начали борьбу за призовые места.

Хорошую заявку на первое место сделала команда школы № 37. Она одержала победу над хоккеистами школы № 36 (8:6) и выиграла у команд школ № 18 (7:2) и сейчас лидирует в соревнованиях. По два очка в активе юных спортсменов школ № 2 и 44.

М. НИКОНОВ.
На снимке: момент одной встречи.

Фото автора.

Поединок продолжается

В шахматном клубе состоялся первый тур финальных соревнований по шахматам в зачет зимней спартакиады. Шесть команд оспаривают звание чемпиона.

Трудно даются шахматистам очки на финише. В упорной борьбе проходил поединок между командами шахты имени Кирова и камвольно-суконного комбината. Ни одной из этих команд не удалось добиться перевеса. Итог встречи — 3:3.

Не менее напряженным был матч шахматистов шахты «Полысаевская» и шахт управления «Кольчугинское». Первые в этой встрече победили со счетом 3:2,5.

Команда шахты «Октябрьская» нанесла поражение шахматистам завода «Кузбассэлемент». Счет встречи 4,5:1,5.

После первого тура лидеры стали команды камвольно-суконного комбината и шахты «Полысаевская». У них по 7,5 очка. На это отстают коллективы шахты имени Кирова и «Октябрьская».

М. НЕЧАЕВ.



Модель месторождения

ХАРЬКОВ. Компьютер «научился» определять строение газовых залежей, находящихся на глубине нескольких километров. Авторы этой работы — специалисты Харьковского университета — составили программу, с помощью ко-

торой ЭВМ быстро анализирует данные геологической разведки и составляет математическую модель месторождения.

Новый метод машинного анализа горных пород позволяет учитывать формы глубинного рельефа, тре-

шини, разломы и другие особенности, указывающие на размещение газа. Машина способна подсказывать разработчикам наиболее рациональный способ добычи полезного ископаемого, рекомендует способы для его максимального извлечения из природных газовых кладовых.

Разработка харьковчан

ЖУРАВЛЕВА Валентина Ивановна

Педагогическая общественность нашего города понесла тяжелую утрату. 14 января на 45-м году жизни скончалась председатель горкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, председатель ревизионной комиссии обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, делегат Всероссийского съезда учителей 1978 года, член КПСС Журавлева Валентина Ивановна.

Свою трудовую деятельность Валентина Ивановна начала в 1950 году работницей сборочного цеха электролампового завода. В систему народного образования она пришла в 1954 году, начав свою педагогическую деятельность в должности старшей пионерской вожатой, а затем стала учительницей начальных классов. Чутким, внимательным отношением к детям, сердечной теплотой, щедростью души в сочетании с высокой требовательностью и принципиальностью она сумела быстро завоевать ребячие сердца и авторитет педагогических коллекти- вов школ № 3 и 8.

Окончив в 1960 году Новокузнецкий педагогический институт, Валентина Ивановна возглавила внеклассную и внешкольную воспитательную работу в средней школе № 37, учащимися которой отдавала весь жар своей души, неиссякаемую энергию, плодотворный труд. И наградой были призовы места в социалистическом соревновании.

Энергичная, волевая, жизнерадостная и трудолюбивая, она снискала глубокое уважение и любовь всего педагогического коллектива города, который оказал ей доверие, избрав в 1975 году председателем горкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Все знающие Валентину Ивановну глубоко уважали и ценили ее не только как руководителя, но и как чуткого, отзывчивого человека, всегда готового поделиться своими знаниями, опытом, помочь людям. Ушел из жизни человек большого сердца и прекрасной души...

Светлая память о Валентине Ивановне Журавлевой, скромном и доброжелательном товарище, неутомимой труженице навсегда останется в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

успешно внедряется на крупнейших месторождениях страны. Только на месторождении Медвежье в Западной Сибири получен экономический эффект более миллиона рублей.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Кинотеатр «Сибирь»

ТАЧАНКА С ЮГА (12, 16, 18, 20, 22), СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА, ЗОЛТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА (16, 19).

Центральный ДК

ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК (18, 20). Справляться по автоответчику 2-12-44.

ДК им. Ленина

ВЕНОК ИЗ ДУВОВЫХ ЛИСТЬЕВ (16, 18, 20).

ДК «Полысаевской»

ПОТЕРЯННЫЙ КРОВЬ (17, 20).

Клуб «Дружба»

ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ

АМРАПАЛИ (17, 20).

Клуб «Строитель» ПСУ СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА (17, 20).

Служба

трудоустройства

Бюро по труду и информации населения приглашает на работу конструкторов, модельеров, верхней одежды, раскладчиков-обмельщиков, учеников раскладчиков-обмельщиков, учеников рабочих в раскройное производство, швей-мотористок, учениц швей-мотористок, слесарей-ремонтников швейных машин, уборщиков производственных помещений, слесарей инструментальщиков, слесарей по капитальному ремонту оборудования, слесарей-сантехников.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в Соцгороде (комнаты раздельные) на равнозначную в городе. Обращаться по телефону 2-17-85.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (51,8 кв. м.) на две: однокомнатные и двухкомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Григорченко, 31—22, телефон 2-38-81.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью на две однокомнатные с электропечью. Обращаться: ул. Пушкина, 82—22 (после 17 часов).

Коллектив учителей и учащихся школы № 8 склоняет по поводу преждевременной смерти ЖУРАВЛЕВОЙ

Валентины Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 35800. ОП 20748. Заказ 540.